

# 中招开始报名,本报连线市中招办为考生和家长答疑解惑

## 考生可自由选报省级示范性高中

从昨日开始一直到5月30日,郑州市初三毕业生要进行报名和填报志愿的工作。今年普通高中报名采取了两种方式,网上报名的方式是针对在郑州市区初中学校有学籍的考生,现场报名则是针对有郑州市户口而在外地借读的考生。

新的报名方式也给考生和家长带来了一些问题,本报从中选出了考生和家长都比较关心的问题,由市中招办作出了详细解答。 晚报记者 张勤/文 廖谦/图

### 关于分配生

#### 新政策增加了填报志愿的难度

今年的中招政策有多处变化,而其中考生填报志愿最密切的就是分配生的政策变化了。根据政策规定,第一批次的14所学校招收分配生,名额占高中学校招生计划的40%,录取时按照每所初中学校分配的名额由高分到低分进行录取。

新政策给不少相对薄弱学校的考生带来了上省级示范性高中的机会,但是也增加了考生填报志愿的难度。“我想给孩子报一中,如果计划内录取不上,不是还有分配生名额吗?”一位考生家长说,有了分配生的名额,孩子上“名校”的机会就多了。

学校对家长的这种理解表示担忧。一位市级示范性高中的校长说,分配生名额纵然给了考生更多的希望,但是考生也必须根据自己的实际情况填报志愿。“以前不敢填报名校的考生,今年势必会大胆填报名校。这样一来,实际上是加剧了上名校的竞争。”这位校长说,分配生政策也给市级示范性高中带来了影响,让本来有把握报考市级示范性高中的考生,又扎堆填报省级示范性高中,分流了一部分生源。

#### 初中学校无权拒绝分配生名额

在采访中,一位考生说了自己的一个疑问。她说,她在一所完中上初三,虽然本校有高中部,但是她想填报的是另外一所高中。“填报志愿前,考虑到学校有省级示范性高中的分配生名额,我想尝试报考其中一所学校。”这位考生说,学校老师告诉她,学校拒绝了省级示范性高中给的分配生名额,学生不能报考外校。

记者了解到,根据政策规定,分配生名额是14所省级示范性高中分配到初中学校的,初中学校无权拒绝。另外,录取过程是由市中招办实施的,只要学生所在的学校有考生参加考试,分配生就自动生效,考生可以自由选报。

### 关于特长生

#### 入学后学校可以设置特长兴趣组

今年,市教育局取消了部分高中的特长生招生计划,一方面是为了扩大计划内招生规模,另一方面是要减少“抢生源”的违规招生行为。肖磊想报考一所省级示范性高中的美术特长班。“但是今年这所学校的特长班不招生了。如果我上了这所学校,是不是就不能在学校学美术了?”肖磊昨日上午来到报名点咨询。

对此,市中招办给出了这样的解释:“学校虽然没有特长班的招生计划,但是考生入校后还可以开展。”一位负责人说,学校不招收特长班的考生,并不意味着学校就不开设特色课程。在正常录取入校后,学校还可以根据考生的特长,以及学校的师资力量,结合实际开设特长兴趣小组,让有一技之长的学生能够全面发展。

抚平岁月痕迹 彭氏超级激光  
**提眉祛眼袋** 完美解决方案  
不动刀、不出血、不拆线、不耽误正常活动! 随做随走  
美丽热线: 66088199 地址: 凤凰路26号

### 关于填报志愿

#### 今年中招的录取顺序有所调整

和往年相比,今年的第一批次录取顺序有所变化,这也给不少考生和家长带来了疑惑,在填报志愿的时候也是左思右想。在昨日的中招报名现场,就有不少家长咨询填报志愿的有关问题。

陈女士这几天一直为了孩子填报高中志愿的事情奔波,四处打听。“我在网上咨询的时候提了两个问题,都是关于填报志愿的。”陈女士想问问第一批学校的录取顺序,但是一直没有得到具体的答复,而从老师那里得到的解释也和网上咨询的答案不一致。无奈之下,昨日一大早,她又来到了中招报名点。

从昨日的报名咨询情况来看,对录取顺序有疑问的考生和家长还不占少数。市中招办有关负责人详细为家长解释:“今年的录取顺序和去年相比有变化。”以第一批次录取学校为

例,去年的录取顺序是先录取第一志愿,然后是调剂志愿,最后是择校志愿,而今年的录取顺序则是第一志愿、择校志愿、第二志愿、调剂志愿。

“比如考生一志愿报考的是郑州十一中,同意十一中的择校。二志愿是郑州九中。如果考生的成绩没有达到十一中的计划内录取线,分配生也没有被录取。那么,这名考生的成绩如果同时达到了十一中的择校线和郑州九中的计划内录取线,考生则先被十一中的择校志愿录取。”市中招办负责人说,有些家长担心在择校志愿和二志愿间会出现二志愿抢录的现象,这种担忧完全没有必要。

#### 填报志愿的密码要妥善保管

在中招报名开始前,就有一些家长反映有的完中学校把考生的报名密码收走了,限制学

生填报志愿。对于这种情况,市中招办有关负责人昨日重申:“这种情况下,考生可以按照密码丢失的程序,到市中招办重新更改密码。”

网上报名的密码和银行密码一样重要,考生一定要保管好自己的密码,不要随意告诉他人,免得被他人篡改自己的志愿。而在规定的中招报名时间,考生可以随时更改自己的志愿。“使用网报的密码登录填报志愿的页面后,考生可以随时查阅自己的志愿填报情况,同时根据实际情况更改志愿。”市中招办一位负责人表示,如果报名结束后,志愿就不能再更改了。

据介绍,中招考生报名信息的采集、打印和确认等环节的工作,都由市中招办组织专门人员负责和监督。如果出现学校“包办”志愿的现象,考生可到中招办解决。

### 关于体育考试

#### 6月5日还有一次中招体育考试

有郑州市区常住户口而在外借读的零星考生必须回郑州参加中招体育考试,外地的体育考试成绩在郑州是不被认可的。据市中招办有关负责人介绍,今年郑州市作为全国的试点城市之一,试行中招体育考试50分的政策,而外地的体育考试成绩和郑州不太相同,考试项目也有所差别,因此考生需要回郑州参加体育考试。

昨日在外借读的考生履行报名手续后,就要到中招体育考试报名点报名、领取准考证。根据时间安排,零星考生体育考试时间安排在6月5日上午8时开始,地点在郑州五中。考试项目和郑州市区考生一样,必考项目为立定跳远、长跑(男生1000米、女生800米);选考项目也有两项,在足球和篮球中任选一项,在跳绳和50米跑中任选一项。

市中招办提醒即将参加体育考试的考生,考试时要穿浅色上衣,长发的女生要把头发盘起来,需要穿普通的运动鞋,不能穿各类带钉的鞋子。另外,考生不能携带通讯工具入场。

#### 在外借读的考生体育成绩怎么算

根据今年的中招政策规定,中招体育成绩共50分,其中包括45分的中招体育考试分数和5分的运动与健康素质测评。而对于在外借读的郑州市区户口的考生来说,运动与健康素质测评的分数不好判定,因此市中招办决定对外借读考生的体育成绩实行另外一种计算方法。

“考生即使提供在外地学校的运动与健康素质评定分数,中招办也无法确定这个分数的实际情况,因此不采用外地学校出具的运动与健康综合素质评定结果。”市中招办一位负责

人说,这部分考生的体育成绩将以学生的中招体育考试成绩乘以10/9进行计算。比如某位考生的体育考试成绩是40分,那他今年的中招体育成绩就是由40乘以10/9得出来。

#### 缺考漏考体育的考生也会安排考试

在昨天的报名现场,也有些考生带着学校出具的证明说自己错过了体育考试,看能否再考一次。虽然这样的特殊考生的数量并不多,不过市中招办表示会专门研究如何解决这些考生的考试问题。

据了解,错过体育考试的情况主要是缺考和漏考。市中招办表示,一经查实考生确实没有参加体育考试,会具体研究如何安排这些考生的考试时间。“毕竟50分的体育成绩不算少,考生们需要一个机会。”

First State Investments 信达澳银基金管理有限公司  
FIRST STATE CINDA FUND MANAGEMENT CO., LTD

基金代码: 610002

## 股市有风险 投资寻良基——信达澳银精华灵活配置 混合型证券投资基金

信达澳银基金管理有限公司由中国信达资产管理公司和澳洲联邦银行旗下康联首域集团有限公司(Colonial First State Group Limited)共同发起,旗下首只基金“信达澳银领先增长股票型证券投资基金”2007年3月5日首日成功募集83.34亿元<sup>①</sup>,截至2007年12月31日,该基金资产净值约为170.18亿元<sup>②</sup>。

资料来源:①《信达澳银领先增长股票型证券投资基金基金合同补充协议》;②《信达澳银领先增长股票型证券投资基金2007年第四季度报告》

**5月26日起正式发售!** ◆进可攻退可守  
◆股市债市灵活配置 投资有风险 选择需谨慎

建行、交行、招行、华夏、中信、深圳平安、北京银行、各大券商、信达澳银直销中心及网上银行有售 客服电话: 400-8888-118 0755-83160160 网址: www.fscinda.com